

今年起农村中小學生 免費配備《新華字典》

據新華社北京1月5日電(記者 璩靜)根據財政部、教育部最新確定的國家免費提供教科書範疇,自2013年寒假開學起,我國將為全國農村地區中小學1至9年級在校學生免費提供《新華字典》。

記者5日獲悉,新聞出版總署要求各地出版發行集團配合做好免費《新華字典》政府採購工作,確保字典“及時足量供到到位”,“嚴禁”以其他工具書替代《新華字典》。

中國空軍有關部門表示 緬甸戰機未進入我領空

新華社北京1月5日電(張玉清 申進科)中國空軍有關部門1月5日表示,空軍常年保持高度戒備,嚴密監視空中動態。緬甸北部發生武裝衝突以來,空軍重點加強了中緬邊境地區空情監控,共掌握緬甸飛機118批119架次,最近距中緬邊境約5公里,沒有發生緬甸戰機進入中國領空的情況。

魏宏任四川省代省長

新華社成都1月5日電 四川省第十一屆人大常委會第三十五次會議1月5日決定,接受蔣巨峰辭去四川省省長職務的請求;任命魏宏為四川省人民政府代理省長。

公安部負責人回應熱點問題 見黃燈停車即使越線也不罰

本報訊 據新華網報導,被稱為“史上最嚴交規”已開始實施,對闖紅燈、開車打電話、不系安全帶等行為進行嚴格處罰,得到人們擁護。不過,其中關於“搶黃燈”扣6分的規定引發爭論,對此,公安部相關負責人做了相應解釋。

公安部相關負責人表示:黃燈原本是對司機以警示、對交通以緩衝。之所以闖黃燈扣6分,是因為近年來在黃燈時區內發生了不少交通事故。而事故的根本原因是缺乏必要的交通安全意識,甚至使原本是警示燈的黃燈變成了“加速預告燈”。

按國際慣例,黃燈亮時應停車,不停車屬違章。若黃燈亮起時車身任何一部分已過線,都可繼續開過去。如沒過線則應剎車停車,哪怕越過斑馬線也要停住,只要停住就不處罰。



中國首家3D照相打印店落戶西安 兩個小時就能複製一個“我”

據新華社西安1月5日電(記者 毛海峰)全國首家3D打印照相體驗館日前落戶西安高新區,顧客等上兩個小時,就能拿到一個立體版的自己。

3D打印,又稱三維打印,是運用粉末狀金屬或塑料等可黏合材料,通過一層又一層的多層打印方式,打印出立體模型。全球首家3D打印照相館於去年在日本開業,顧客可以將自己的全身外形掃描至計算機,隨後3D彩色打印機就能打印出3D版的人像模型。儘管不是1:1的比例,但人像的真實程度毫不遜色於蠟像館中的蠟像,而且3D打印人像模型的制作時間大大小於過去的手工制作。

國務院發布指導意見 要求優先發展公共交通

“十二五”免徵 公共汽車購置稅



新華社北京1月5日電 根據中國政府網5日發布的消息,國務院近日發出指導意見,要求城市優先發展公共交通。

指導意見要求,提高城市公共交通工具的保有水平和公共汽(電)車平均運營時速,大城市要基本實現中心城區公共交通站點500米全覆蓋,公共交通占機動化出行比例達到60%。

根據指導意見,“十二五”期間,免徵城市公共交通工具新購置的公共汽(電)車的車輛購置稅;依法減征或者免徵公共交通工具的車輛稅;落實對城市公共交通行業的成品油價格補貼政策,確保補貼及時足額

到位。對城市軌道交通運營企業實施電價優惠。

指導意見要求,保障公共交通路權優先。集約利用城市道路資源,允許機場巴士、校車、班車使用公共交通優先車道。“十二五”期間,初步建立出租汽車服務管理信息系統,大力推廣出租汽車電話預約服務,方便群眾乘車,減少空駛。

指導意見還要求,加快建立健全城市公共交通發展績效評價制度,國務院有關部門研究制定評價辦法,定期對全國重點城市公共交通發展水平進行績效評價。結果作為衡量公交企業運營績效、發放政府補貼的重要依據。

近期天氣28年最冷 南方冰雪凝凍來勢凶猛



據新華社北京1月5日電 來自中國氣象局的消息顯示,2012年11月下旬以來,全國平均氣溫零下3.8攝氏度,較常年同期零下2.5攝氏度偏低1.3攝氏度,為近28年最低。新年伊始,一場來勢凶猛的冰雪凝凍再次襲向中國南方,千里交通大動脈面臨嚴峻挑戰。中央氣象台預計,未來一周南方大部地區仍將被陰雨雪天氣“纏繞”。而北方大部氣溫將觸底反彈,出現緩慢回升。

天鵝“約會”三門峽



1月4日,白天鵝和野鴨在天鵝湖國家城市濕地公園覓食、歇息。新年伊始,河南三門峽黃河濕地的白天鵝數量達到近萬只,吸引了全國各地的遊客和攝影愛好者前來這裡觀賞、創作,成為名副其實的“天鵝湖”。 新華社發

印度輪奸案死者男友憶噩夢 路邊苦求救 無人伸援手 警方抵現場 不救先推責

據新華社電 印度輪奸案死者的男友4日亮相電視台,首次詳細講述他和女友的遭遇。他說,凶手在涉案車輛上施加暴力兩個半小時,然後把他們扔到路邊;隨後幾十分鐘,兩名受害者赤身裸體,不斷求救,卻沒有一名路人伸出援手;警方抵達現場,所做第一件事不是救援,而是用半個小時爭論案件屬於哪個片區管轄。

—— 禽獸不如 ——

印度語電視台Zee當天播出了對這名男子的專訪。這名男子回憶,上月16日晚,他和女友在一家商場看完《少年派的奇幻漂流》,因為趕時間回家,上了一輛私營公共汽車,車上已有其他6人。

上車後,那些人以言語及動作猥褻他的女友。“我和其中3人打起來,狠狠打了他們,另外兩人用鐵棍打我。”他說,女友試圖打電話報警,那些人搶走手機,把她強行拖到車後,加以強姦。

“太殘忍,以至於我說不出口……禽獸都不會這麼做。”他說,司機和其他5人“強姦我的朋友,用最殘暴手段捅她的最隱私部位”。

這名男性受害者後來聽到那些人中有人說,女孩死了……他和女友才被扔到路邊。那時,距離兩人上車兩個半小時。

—— 路人漠然 ——

讓這名男子寒心的是,他和女友赤身裸體待在路邊將近一個小時,沒有一名路人給予幫助。

“我朋友傷勢嚴重,大量出血,”他說,“一些人在一旁圍觀,(看到)汽車、摩托車和自行車減速,看看裸體的我們,又加速離開,我不斷招手呼救,那些停下來的人只是盯著我們,談論發生了什麼,不做任何事。”

男子晚些時候接受新華社電話採訪時補充,一名路人首先發現他們,“卻沒有給我的朋友一件衣服(遮蓋),我們只能等待警察救我們了。”

毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义 在实践中不断有所发现有所创造有所前进

(上接第一版)我們的道路必將越走越寬廣。我們就是要有這樣的道路自信、理論自信、制度自信,真正做到“千磨萬擊還堅勁,任爾東西南北風”。

習近平指出,我們黨領導人民進行社會主義建設,有改革開放前和改革開放後兩個歷史時期,這是兩個相互聯繫又有重大區別的時期,但本質上都是我們黨領導人民進行社會主義建設的實踐探索。中國特色社會主義是在改革開放歷史新時期開創的,但也是在新中國已經建立起社會主義基本制度、並進行了20多年建設的基礎上開創的。雖然這兩個歷史時期在進行社會主義建設的思想指導、方針政策、實際工作上有很大差別,但兩者決不是彼此割裂的,更不是根本對立的。不能用改革開放後的历史時期否定改革開放前的歷史時期,也不能用改革開放前的歷史時期否定改革開放後的歷史時期。要堅持實事求是的思想路線,分清主流和支流,堅持真理,修正錯誤,發揚經驗,吸取教訓,在這個基礎上把黨和人民事業繼續推向前進。

習近平強調,馬克思主義必定隨着時代、實踐和科學的發展而不斷發展,不可能一成不變,社會主義從來都是在開拓中前進的。堅持和發展中國特色社會主義是一篇大文章,鄧小平同志為它確定了基本思路和基本原則,以江澤民同志為核心的黨的第三代中央領導集體、以胡錦濤同志為總書記的黨中央在這篇大文章上都寫下了精彩的篇章。現在,我們這一代共產黨人的任務,就是繼續把這篇大文章寫下去。堅持馬克思主義,堅持社會主義,一定要有發展的观点。我們的事業越前進,越發展,新情況新問題就會越多,面臨的風險和挑戰就會越多,面對的不可預料的事情就會越多。我們必須增強忧患意識,做到居安思危,懂就是懂,不懂就是不懂;懂了的就努力創造條件去做,不懂的就要抓緊學習研究弄懂,來不得半點含糊。

習近平指出,共產黨員特別是黨員領導幹部要做共產主義遠大理想和中國特色社會主義共同理想的堅定信仰者和忠實踐行者。我們既要堅定走中國特色社會主義道路的信念,也要胸怀共產主義的崇高理想,矢志不移貫徹執行黨在社會主義初級階段的基本路線和基本綱領,做好當前每一項工作。革命理想高於天。沒有遠大理想,不是合格的共產黨員;離開現實工作而空談遠大理想,也不是合格的共產黨員。衡量一名共產黨員、一名領導幹部是否具有共產主義遠大理想,是有客觀標準的,那就要看他能否堅持全心全意為人民服務的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在後,能否勤奮工作、廉潔奉公,能否為理想而奮不顧身去拼搏、去奮鬥、去獻出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘遲疑的觀點,一切及時行樂的思想,一切貪圖私利的行為,一切無所作為的作風,都是與此格格不入的。

李克強在主持開班式時指出,習近平總書記的重要講話對社會主義的歷史發展進程特別是我們黨探索中國特色社會主義的歷史進程和偉大實踐,對堅持和發展中國特色社會主義需要把握的幾個重大理論問題,進行了系統而深刻的闡述。對於深入理解和貫徹落實黨的十八大精神,進一步增強堅持和發展中國特色社會主義的自覺性和堅定信心,具有重要的指導意義,要認真學習、深刻領會、切實貫徹。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記,以及有關方面負責同志出席開班式。

朝官方通訊社網站大變樣 外觀功能向西方主流網站靠攏

據新華社電 朝鮮中央通訊社網站4日全新改版。作為朝鮮官方媒體,朝中社網站2010年10月開設以來多次改動,而這次改版可謂面目一新,外觀和功能更接近西方國家主流網站;主要欄目置頂,重要新聞標題滾動,新聞按欄目分區,主頁底部有“最新圖片”和“最新視頻”。

網站分朝鮮文、英文、中文、西班牙文和日文5個版本。新聞欄目包括最新新聞、政治、經濟、文化、科技、教育衛生和體育,提供過往新聞搜索。

網站主頁左側設有“金正恩活動”報道專欄。按照一名朝鮮問題分析師的說法,朝中社網站改版,將與同為國家通訊社的韓國聯合通訊社形成競爭。

這名不願公開姓名的分析師告訴新華社記者,“外界不久將開始認真地比較朝中社和韓聯社的網站”,“把它們作為了解朝鮮半島的窗口,評判哪家網站提供的信息更吸引人、更具体、更有用”。

美國前州長偕谷歌高层 擬近期以私人身份訪朝

據新華社華盛頓1月4日電 美國新墨西哥州前州長比爾·理查森4日說,他打算與谷歌公司董事會執行主席施密特實地評估朝鮮的變化,期待一次“積極”的訪問。

接受美國哥倫比亞廣播公司《今晨》欄目採訪時,理查森說,訪問屬“私人、人道主義”性質,“我們不代表美國政府”。他沒有提及具體行程。

就美國國務院3日稱訪朝“不合時宜”,理查森說,美國官員“不用那麼緊張”,而且他和施密特原定上月啟程,已經因國務院要求推遲,緣由是韓國同月舉行總統選舉。

此前,據朝中社2012年12月21日報道,一名叫裴俊浩(音譯)的韓國美國公民因在朝鮮犯“反朝敵對罪行”而被扣留。理查森曾任美國國會議員、常駐聯合國代表,此前多次訪問朝鮮,經常作為非官方特使。有消息人士透露,理查森將尋求會晤朝方官員,可能與裴俊浩見面,爭取他獲釋。

委內瑞拉副總統敲打反對派 查韋斯是否宣誓都是總統

據新華社加拉加斯1月4日電(記者 徐傑)委內瑞拉副總統馬杜羅4日接受電視採訪時表示,無論查韋斯1月10日能否出席在國會舉行的宣誓就職儀式,他仍將繼續履行總統職責,就職儀式只是一種“形式”。

馬杜羅說,根據憲法第231條,如果當選總統因突發原因無法於1月10日在國會宣誓就職,將改為在最高法院宣誓,日期將由最高法院來決定。

馬杜羅強調,查韋斯目前仍在履行總統職責,以及去年12月獲得國會全票通過的“無限期”赴古巴治療的許可。即使查韋斯無法出席1月10日的就職儀式,他仍然是委內瑞拉的總統,而就職儀式只是一種“形式”,可以改日。

馬杜羅還指出,反對黨要求如1月10日查韋斯缺席就職儀式即宣布查韋斯“暫時離職”或“永久離職”是妄想對查韋斯政府發動政變。

委內瑞拉新聞和通信部長比列加斯3日晚證實,在古巴接受治療的總統查韋斯目前肺部嚴重感染,導致呼吸困難,正在接受治療。